

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 165 (5113)

Суббота, 25 августа 1979 года

Цена 2 коп.

ОБУСТРОИСТВУ МЕСТОРОЖДЕНИЯ — ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ГЕМПЫ

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЙСТИЕ

Быстрое развитие экономики Сургута, ее темпы, главным образом, зависят в этом этапе от увеличения добычи нефти и выработки электроэнергии. Такое положение закономерно, так как эти отрасли определяют технический прогресс, дают быструю стабильную отдачу.

Итоги работы промышленности за семь месяцев ярко подтверждают высокие темпы ее развития. С начала года выпуск промышленной продукции и ее реализации увеличились соответственно на 28 и 30 процентов. Это очень высокие темпы роста. В них скрыт наяженный труд работников всех отраслей и хозяйств города и района: нефтяников, энергетиков, работников лесной и рыбной промышленности, сферы обслуживания. Однако наибольший вклад внесли нефтяники и энергетики. Они произвели свыше 90 процентов продукции от общего объема города и района.

И все же план семи месяцев недовыполнен по добыче нефти в бурении. Основные причины — две. Первые — хроническая диспропорция между темпами роста добычи нефти и бурения, с одной стороны, и обустройством месторождений — с другой. (Обустройство месторождений ежегодно достигает примерно на 10—15 процентов). Вторая — слабая закрепляемость квалифицированных кадров, в основном из-за отсутствия благоустроенного жилья.

Справедливости ради нужно сказать, что нефтедобывающие Сургута, используя накопленный опыт, вели расчет на левирование плана. Однако по ряду причин, о которых не зависящих, как погодные экстремальные явления, нарушение ритмичности обеспечения электротермической, суммарные потери добычи нефти на 20 мая по району составили 302 тысячи тонн.

О том, как ликвидировать отставание, и шел большой разговор на первом кустовом партийном собрании коллективов, занятых в добыве нефти и обустройстве месторождений. В нем участвовали коммунисты, входящие в парткомы объединения, несмотря на то, что скратил на 8 скважин отставание по воду скважин из бурения, все же на 30 скважин задание недовыполнено. На сегодня не ликвидировано отставание и по закачке в пласт.

Партийные организации нефтяников, партикомы объединения Сургутнефтегаза из-за отсутствия земельных участков, а также коммунисты парторганизаций первичной механизированной колонии № 3 механизированной № 14, монтажного

цеха № 6 и другие. Было принято соответствующее решение, направляемое на ликвидацию оставшегося отставания в добыве нефти.

Насколько важно было его выполнить, говорят тот факт, что из этого однократно обращал внимание горьковской партийной организации областной комитет партии. Прошло три месяца. Что же сделано и что не сделано? И почему?

За прошедшие леггинес месечные нефтедобывающими, бурющими, строителями сделано немало. Водоливы из бурения 46 скважин, что на пять больше плана! 61 скважин на задействование из тех, что были сланы раньше, но не работали.

В итоге план добчи нефти в июне и июле выполненем Сургутнефтегазом выполнен. Добыча за два месяца 7,1 миллиона тонн. Однако допущенное отставание по воду новых мощностей на месторождениях, влияющих на добчу нефти, закачку воды в пласты, бурение, еще не ликвидировано. Из-за чего из сегодняшней добчи отстает на 138 тысяч тонн в бурении на 23 тысячи метров. Не все резервы включены в дело, медление устраивают, а замечания практиков шаг впереди.

Об этом упоминалось и на первом кустовом партийном собрании в мае. Словом, парторганизация, хозяйственные руководители, выполняющие постановление партийного собрания, не сумели полностью реализовать намеченные до конца Заступную это происходило из-за неорганизованности, не знания первоочередных задач, неспособительности начальника в транспортировках, так и бурниками, и вспомогательными

цехами. Но и такой срок сегодня — непозволительная роскошь. Скважина должна давать нефть уже через несколько дней после того, как ее оставят бурильщики. Вот над чем надо работать. Не допускать длительного «замораживания» скважин — задача № 1.

Анализ показывает: простой по вине буровиков составляет 50—60 процентов, главным образом из-за нехватки бригад. Водоливы из бурения 46 скважин, что на пять больше плана! 61 скважин на задействование из тех, что были сланы раньше, но не работали.

В итоге план добчи нефти в июне и июле выполненем Сургутнефтегазом выполнен. Добыча за два месяца 7,1 миллиона тонн. Однако допущенное отставание по воду новых мощностей на месторождениях, влияющих на добчу нефти, закачку воды в пласты, бурение, еще не ликвидировано. Из-за чего из сегодняшней добчи отстает на 138 тысяч тонн в бурении на 23 тысячи метров. Не все резервы включены в дело, медление устраивают, а замечания практиков шаг впереди.

Об этом упоминалось и на первом кустовом партийном собрании в мае. Словом, парторганизация, хозяйственные руководители, выполняющие постановление партийного собрания, не сумели полностью реализовать намеченные до конца Заступную это происходило из-за неорганизованности, не знания первоочередных задач, неспособительности начальника в транспортировках, так и бурниками, и вспомогательными

цехами. Но и такой срок сегодня — непозволительная роскошь. Скважина должна давать нефть уже через несколько дней после того, как ее оставят бурильщики. Вот над чем надо работать. Не допускать длительного «замораживания» скважин — задача № 1.

Анализ показывает: простой по вине буровиков составляет 50—60 процентов, главным образом из-за нехватки бригад. Водоливы из бурения 46 скважин, что на пять больше плана! 61 скважин на задействование из тех, что были сланы раньше, но не работали.

В итоге план добчи нефти в июне и июле выполненем Сургутнефтегазом выполнен. Добыча за два месяца 7,1 миллиона тонн. Однако допущенное отставание по воду новых мощностей на месторождениях, влияющих на добчу нефти, закачку воды в пласты, бурение, еще не ликвидировано. Из-за чего из сегодняшней добчи отстает на 138 тысяч тонн в бурении на 23 тысячи метров. Не все резервы включены в дело, медление устраивают, а замечания практиков шаг впереди.

Об этом упоминалось и на первом кустовом партийном собрании в мае. Словом, парторганизация, хозяйственные руководители, выполняющие постановление партийного собрания, не сумели полностью реализовать намеченные до конца Заступную это происходило из-за неорганизованности, не знания первоочередных задач, неспособительности начальника в транспортировках, так и бурниками, и вспомогательными

цехами. Но и такой срок сегодня — непозволительная роскошь. Скважина должна давать нефть уже через несколько дней после того, как ее оставят бурильщики. Вот над чем надо работать. Не допускать длительного «замораживания» скважин — задача № 1.

Анализ показывает: простой по вине буровиков составляет 50—60 процентов, главным образом из-за нехватки бригад. Водоливы из бурения 46 скважин, что на пять больше плана! 61 скважин на задействование из тех, что были сланы раньше, но не работали.

(Окончание на 2 стр.)



РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

НА ГЛАВНОМ КОРПУСЕ

Бригада Лавыгина развернула работу по монтажу вращающихся сток.

Подготовлена к испытанию турбина Подано напряжение на блочный щит управления.

Бригада Рукова (участок Промстroi) закончила монтаж кабельного канала от главного корпуса до циркасской. Завершение монтажа открывает фронт работ для электромонтажников. У них есть возможность в кратчайший срок продолжить последние километры кабеля.

Закончены изоляционные работы по блоку 10 в объеме пусковой схемы. Работы вели изоляционщики участка Сибирьэнергомонтажизоляции.

На пристанционном узле электромонтажники закончили укрепление обводы СПГБ гибкой связью

и подготовили ее к поднятию.

Продолжается бетонирование постоянной дымовой трубы. Из 240 метров уже забетонировано 195. Осталось пять метров до круглой отметки 2001.

С каждым днем все блоки в блоке ходят. Скоро слякотная неделя смениется морозами и зимними вынуждами. Поэтому строймонтажникам необходимо приложить все силы, ускорить монтаж каркаса одиннадцатого блока и закончить утепление главного корпуса до наступления холода.

После испытания котла на паровую плотность смычки развернуты работы по укреплению блоков котла на 11-м блоке.

(Многотяжная газета «Энергостроитель» за 23 августа).

ВНИДИОНЕ: ЖИТЬ!

ДОМ У ДОРОГИ

Оно привлекает внимание многих, это высокое двухблочное здание, возвышающееся на улице 30 летия Победы. Дом должен не только украсить микрорайон, но и существенно помочь тресту Сургутгазстрой в проблеме кадров. Юношеские восселов разместятся в этом благоустроенном общежитии. Стало быть, «пять месяцев поднятия все девять этажей». Прячется же уходит на второй этаж.

Почти тридцать квадратных метров кадровиков заняты на строительстве дома. Вместе с ними мы сделали несложный подсчет. В спокойном ритме бригады могут за месяц выложить два этажа. Стало быть, «пять месяцев поднятия все девять этажей». Прячется же уходит на второй этаж.

Строительное управление № 9, а вернее, его начальник товарищ Дыгарь в целях улучшения производственных организаций централизованный завод «хлеба» каменищиков — растворы. Для этой цели создан бетоностроительный узел. Хороша реорганизация, когда она подкреплена материально, но в данном случае узел оснащен долотной техникой, слабо подкрепляется транспортными средствами. Каменищики не помнят таких

этажей. Что же мешает строить? Кроме того, резко снизилось качество раствора. Вместе с бригадами мы познакомились с продажей узла, Слюзиной щебнем. Не трудно представить, как работает с ним каменищики и какое качество кладки может быть. Кстати, товарищ Дыгарь еще в апреле и час обещал установить на бетоностроительном узле растворы. Но, увы.

На прошение каменищиков сказали: «Мы не уверены, что справимся с аккордным нарядом». Не был уверен и я, не каменищик. А есть ли уверенность у руководителей?

И еще, право, очень неволко слышать в этом колективе о нехватке рабочих рук, когда с таким отношением строятся собственные общежития.

«Да, око привлекает внимание многих, это высокое двухблочное здание, по улице 30 летия Победы. Очень хочется видеть, что на него обратят свое внимание в руководство треста Сургутгазстрой».

В. СЕМЕНОВ.

ОБУСТРОЙСТВУ МЕСТОРОЖДЕНИЯ — ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ТЕМПЫ

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТИЕ

(Оконч. Нач. на 1 стр.)
мации и заботы. Сейчас

должавская насосная станция).

Такие изменения и отклонения от плана вносят неразбериху, затрудняют ход работ подрядным организациям.

Какие строительные организации и как держат слово по обустройству месторождений? Надо сказать, что большинство из них прошло партийные, рабочие собрания, где были обсуждены вопросы ускорения работ на промыслах. Такие собрания прошли в трестах Сургутрубопроводстроя, Сургутнефтегаза, Сургутнефтепромстroi, передвижной монтажной механизированной колонии № 3. Кроме этого, проведено совместное заседание партиков объединения Сургутнефтегаза, трестов Сургутнефтепромстroi, Сургутрубопроводстрой, партбюро Сургутнефтегаза по вопросам ускорения работ на месторождениях в свете требований областного комитета партии. Состоались рабочие собрания в других коллективах.

Усилия, предпринятые партийными организациями, дали свои положительные результаты. Темпы строительно-монтажных работ на месторождениях возросли, особенно на важнейших объектах. Увеличилось число монтажников и техники, занятой в этих работах. Лучше других справился с заданием трест Запсибкрайтросетьстрой. На сегодняшний день этот коллектив завершил план года по нефтяным объектам. Подтяну-

тся и другие подрядчики. Трест Сургутнефтегаза по вопросам ускорения работ на месторождениях в свете требований областного комитета партии. Состоились рабочие собрания в других коллективах. Усилия, предпринятые партийными организациями, дали свои положительные результаты. Темпы строительно-монтажных работ на месторождениях возросли, особенно на важнейших объектах. Увеличилось число монтажников и техники, занятой в этих работах. Лучше других справился с заданием трест Запсибкрайтросетьстрой. На сегодняшний день этот коллектив завершил план года по нефтяным объектам. Подтяну-

тся и другие подрядчики. Трест Сургутнефтегаза по вопросам ускорения работ на месторождениях в свете требований областного комитета партии. Состоились рабочие собрания в других коллективах. Усилия, предпринятые партийными организациями, дали свои положительные результаты. Темпы строительно-монтажных работ на месторождениях возросли, особенно на важнейших объектах. Увеличилось число монтажников и техники, занятой в этих работах. Лучше других справился с заданием трест Запсибкрайтросетьстрой. На сегодняшний день этот коллектив завершил план года по нефтяным объектам. Подтяну-

тым объединением Сургутнефтегаз 395 километров выполнено на 39 процентов.

Строительное управление № 16 этого треста не обеспечило ввод газопровода Федоровка — Сургутский ГПЗ. Срок — IV квартал 1978 года, повторный — I квартал 1979 года. В настоящем время не завершены пригрузка около пяти километров, обратная засыпка — десять километров, монтаж кустового осушителя, опрессовка. Работы ведутся медленно, что ставит под угрозу срыва ввода вообще в этом году.

Строимонтажное управление № 46 не завершило строительство нефтеоборудования коллекторов в районе ДНС-1. На ранее аварийных коллекторах имеются недолики по обратной засыпке при пригрузке трубопроводов, в результате чего только в этом году произошло пять срывов нефтепроводов.

Трест Сургутнефтегаз

стремится не ведущими работы на обском водозаборе из-за того, что

заказчик — объединение Сургутнефтегаз не обеспечил гидромеханизаторов

важной технической документацией.

Трест Сургутнефтегаз

участвует в обустройстве пяти месторождений.

Только трубопроводов

ему надо смонтировать

312,3 километра, освоено

5,4 миллиона рублей.

За полугодие сдано

51,2 километра, или 16

процентов годового задания.

Оставляется много

неделек, из-за чего на

Федоровском месторождении

не введено ни одного

объекта, исключая

ЛЭП 6 кв.

Также слабо работают

на промыслах Сургутские

электрические сети, сдружинная

электромонтажников

МУ-2 треста Электроруломонтаж

на подстанциях объектов

Федоровского и Лянторского

месторождений.

К сожалению, неудовлетворительно работают

по вводу жилья для нефтяников, буровиков, строителей домостроители.

В июне нужно было сдать

в эксплуатацию пять жилых домов общей пло-

щадью 5,810 квадрат-

ных метров, что не выполнено. Сегодня Жилье и санитарный быт принят отнести к тылам развития региона. Вот кое-кто и решил, что главное, чтобы были дела на первом фронте, а тылы побеждены. Полобная токсика здравия давно устарела. Нынче тылы стали передним краем борьбы за выполнение государственных планов и социалистических обязательств. А сама битва не будет выиграна, если мы не начнемся решать вопросы коммуникации.

Время еще есть, хотя очень и очень мало. Нужно выполнить все намеченные областными и городскими комитетами партии, первым кустом партийного собрания. Хорошо подготовиться к морозам, чтобы повысить надежность работы всех систем и засыпьев и не допустить срывов, как это случилось прошлой зимой.

Третий квартал должен стать переломным в наращивании темпов добывчи нефти и обустройстве месторождений. Это должен знать каждый участник производства и строительства на всех нефтяных месторождениях. Необходимо использовать все резервы, опыт прогрессивной организаций труда, чтобы полностью восполнить недоданное с начала года. Решать вопросы оперативные и согласия им с усилиями смежников. В этом — залог успешного завершения заданий в целом.

В. КУРБАНОВ,
заведующий промышленно-транспортным
отделом ГК КПСС.

ПРИНИМАЯ ЭСТАФЕТУ

В объединении Сургутнефтегаз состоялось собрание комсомольского актива, на котором был вручен кубок «Союза пионеров по достойной встрече 110-й

годовщины со дня рождения Владимира Ильина Ленина. Эстафету сургутянам передали молодые нефтяники Нижневартовска Наталья Вершинина

Сергей Калузанов.

Сложившиеся добрые традиции молодых нефтяников Сургутского района показывают, что все интересные поиски комсомольцев страны не остаются без должного внимания со стороны нашей молодежи. Так и на этом собрании был рассмотрен вопрос об инициативе молодых нижневартовцев, которые пришли обратиться ко всем молодым нефтяникам страны ястать на ударную вахту.

Эта инициатива была рассмотрена на коллегии Министерства нефтяной и газовой промышленности и Президиума ЦК профсоюза и рекомендована для всех организаций.

Что же представляет собой прояснение ударной вахты? В каждой комсомольской организации должны пройти ведение ударной вахты. Мы привели эстафету на первых руках — от инициаторов. В коллективах объединения прошли комсомольские собрания, на которых рассмотрены повышенные социалистические обязательства каждого коллектива, каждого его члена. Комсомольцы Нижневартовска привезли нам эстафету, которая была вручена на собрании. Выступившие активисты заверили, что все принятые обязательства будут вы-

полнены. Мы обращаемся

ко всей молодежи Сургута встать на ударную вахту по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Девиз: «110-й годовщина со дня рождения Владимира Ильина Ленина — не менее 110 процентов ежедневной нормы».

Наши молодые нефтяники — победители вахты примут участие в слете передовиков производства 22 апреля 1980 года.

ОБРАЩЕНИЕ.

Комсомольцы, все молодые нефтяники нашего объединения самоотверженно трудятся над выполнением исторических решений XXV съезда КПСС в XVIII съезда ВЛКСМ.

Коллектив объединения добился больших успехов. Добыто 150 миллионов тонн нефти с начала освоения и 100 миллионов тонн с начала пятилетки. В достижении этих показателей есть немалая заслуга в нашем труде. Молодежь составляет более половины всех работников в объединении.

Образы ударного труда показывают многое молодые рабочие, успешно выполняющие производственные задания и социалистические обязательства. Среди них комсо-

В ГОРКОМЕ КПСС

СОРЕВНОВАНИЮ КРЕПНУТЬ!

Состоялось очередное заседание идеологической комиссии при горкоме партии. Комиссия выслушала отчеты треста Сургутнефтепромстroi и СУ-904 о развитии социалистического соревнования в коллективах.

На заседании выступил заместитель председателя объединенного построения треста Е. С. Коробкова, секретарь комитета комсомола В. И. Ка-

верина, секретарь парткома О. А. Саруханов, начальник отдела труда и заработной платы управления В. А. Ильин, секретарь горкома КПСС В. М. Трифонов.

Комиссия отметила значительную работу партийных и общественных организаций по развитию социалистического соревнования в коллективах. Благодаря трудовому единству, строители

седьмого управления треста досрочно, в июле, завершили плав пятилетки. За четыре года выполнены пять пятилетки коллегии СУ-6. Бригада Василии Зайца из СУ-904 давно грудится в счет одиннадцатой пятилетки.

Вместе с тем в коллективах немало еще неиспользованных резервов производства, упущеных в организации социалистического соревнования. На эти недостатки и указали члены идеологической комиссии представителям труовых коллективов треста и СУ-904.



МОЛДАВСКАЯ ССР. При парткоме Клининского комбината искусственных кож в резинотехнических изделиях имени М. И. Калинина создана информационно-пропагандистский центр. Здесь имеется обширный справочный материал, большой выбор политической литературы, наглядные пособия. В информационно-пропагандистском центре готовится к лекциям и беседам пропагандисты, лекторы, агитаторы, поэзия-информаторы. Их на предприятиях более

двухсот пятидесяти. Каждый имеет возможность получить квалифицированную консультацию: в центре организовано дежурство общественных методистов.

На снимке: заместитель секретаря парткома комбината Т. М. Григоренко (третья слева) знакомит пропагандистов с новыми поступлениями политической литературы в информационно-пропагандистский центр.

(ТАСС)

ГОТОВИТСЯ К ИЗДАНИЮ

ИСЛАМАБАД. Прогрессивное пакистанское издательство «Пирамида» в городе Лахоре, находящееся в городе Лахоре, национального управления по вопросам окружающей

Кад сообщила вашему корреспонденту в издательстве, уже готовы сигнальные экземпляры трилогии, и в ближайшее время поступит в магазины Лахора и других пакистанских городов.

— Труды Л. И. Брежнева, — говорит директор издательства А. Р. Малик, — пользуются повышенным интересом во всем мире, в том числе у прогрессивных слоев общественности Пакистана. Так, в начале нынешнего года наше издательство выпустило в свет двухтомник избранных произведений Л. И. Брежнева. Положительный от-

ходе, завершило подготовку к изданию на языке узбекской трилогии Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Клики читателей на это издание продолжают поступать в издательство. Мы не сомневаемся, что появление в книжных прилавках трилогии «Малая земля», «Возрождение», «Целина» также станет заметным явлением в культурной и общественно-политической жизни страны. Пакистанские читатели познакомятся с геронимскими событиями из истории советского народа как в годы второй мировой войны, так и послевоенного строительства, неподалеком от которых были Л. И. Брежнев. В живой и ясной

форме он показывает величие подвига советского народа, его устремленность в великие целия. Пакистанский читатель будет еще лучше информирован о той роли, которую сыграл в правительстве Союза, его Коммунистическая партия в утверждении мира на земле. Наше издательство, подчеркнула Р. Малик, заинтересовано в дальнейшем в публикации книг Л. И. Брежнева, выдающегося государственного деятеля, так много сделавшего для мира и спасения во всем мире.

В. БАЙКОВ.
«Правда».

Решимость судостроителей

ЛОНДОН. Сообщение о том, что правительство решено закрыть четыре судостроительные верфи Шотландии, было воспринято корабелами и их семьями, как взрыв бомбы. Можно понять, чувствуя рабочих, которым грозят увольнение. А угроза оказаться на воротах начинается не только над кораблестроителями, но и над другими тысячами рабочих, которые связаны с этой отраслью.

Можно понять гнев кораблестроителей Клавдия, которые, услышавесть о предстоящем закрытии доков, оставили свои места и собрались на стихийный митинг. Плачали женщины, суронохмурясь мужчины. Выступали на митинге, они говорили: «Смерть доков — наша смерть. Будет борьба». Было решено не позволять властям забирать судоверфи.

У рабочих уже есть опыт борьбы. В 1971—1972 годах правительство консерваторов, которое возглавляло тогда премьер-министр Хит, имело судоверфи Шотландии смертный приговор. Правительство постановило: «Доки должны быть закрыты». Но рабочие воспротивились. Они взяли управление доками в свои руки, поставили у ворот охрану и продолжали строить суда. Им было легко, но, поддержаные братьями по классу, они победили: правительство вынуждено было отозваться от закрытия доков.

Руководство английских орфографов привело всех тружеников Великобритании к национальной кампании за спасение судоверфи, пред назначенную на слом.

Б. СТРЕЛЬНИКОВ.
«Правда».



ГЛОБУС

КОГДА РАСКРЫТИ КАРТЫ

ВАШИНГТОН. Постоянный представитель США при ООН Э. Янг после вызова в резиденцию президента США ушел в отставку. Он вошел в Белый дом еще в официальном ранге, а вышел из него лишенным своих полномочий.

Помните слова постоянного представителя США при ООН Эндрю Янга о тысячах политических заключенных, что находятся в американских тюрьмах? Они обрушились на голову американской политики, когда те развили ядерную кампанию в защиту «прав человека» и социалистических странах. В те дни Янга лишь слегка покружили за «необдуманное» высказывание, но оставили в покое, напоминая о той крепкой поддержке негритянских избирателей, которую он обеспечил новому кабинету.

«Выборы в Родезии не в состоянии положить конец конфликту и страданиям родезийского народа». Это тоже слова Янга, произнесенные им также вразрез с политикой администрации, выступающей за прецедут «регулирования» на юге Африки.

«Я думаю, что нам следует установить какие-то отношения с палестинским народом», — заявляет в интервью журналу «Интердепендент» Э. Янг. Организация освобождения Палестины пользуется большим влия-

нием на всем Ближнем Востоке, в интересах палестинского народа нельзя, подчеркивает Янг, и вносит визиту посту о Постоянному представителю ООН Э. Л. Терзи.

А не хватит ли! — подумали в Вашингтоне. В особенности после того, как Белый дом посетил посол Израиля в США и потребовал, чтобы все контакты американских официальных лиц с ООН были прекращены.

Не первый раз испытывает на себеющее давление сионистского лобби американской администрации. Политические обозреватели все более убеждаются в том, что, используя силу этого лобби, Тель-Авив претендует на право решать, с кем должны быть в смене не должны встречаться представители администрации.

Незамедлительный ответ Вашингтона в Тель-Авива подтвердил намерение партнеров по Кэмп-Дэвиду следовать антирабкому, антизападному курсу. Израиль по-прежнему нет никакого дела до законных прав арабского народа Палестины. Что касается США, то поспешная отставка Янга только разоблачила очко-врительство Вашингтона.

Д. ЯКУШКИН.
«Комсомольская правда».



Возвращаются китайские кули

ВЕНА. «Китай проходит рабочими», «Сотни тысяч китайцев будут переданы за рубеж в бывшую». Под таким заголовком в австрийской печати появилось сообщение о том, что итальянский Институт промышленной реконструкции и государственные строительные компании КНР заключили соглашение о поставке китайской рабочей силы фирмам Запада. Как явствует из публикации, около 400 тысяч китайцев будут посланы на дорожные работы в ряд западноевропейских стран.

«Времена китайских кули, язы на границе вновь возвращаются», — отмечает Газета австрийских коммунистов, отмечая, что впервые в истории КНР китайские рабочие и техники посыпаются в служение фирмам Запада.

«Правда».

В большое плавание

КОРНОЙБУРГ. Сосвем недавно на горючих передачи теплохода «Украина» советским заказчиком президент Австрийской Республики Р. Киршлер, отмечавший успешное развитие сотрудничества между национальными общинами странами, охваченными войной, уже стоя судов для Советского Союза как образец стабильности их торговых и экономических связей.

На днях здесь состоялась передача очередного судна, построенного для Советско-Дунайского пароходства. Местом официальной церемонии стала на этот раз сама верфь, а ее участниками и гостями — сотни корабелов Корнбюрга, старинного города на Дунайском канале «Молдавия», который так же, как и «Украина», станет курсировать по международному маршруту из Черного моря до верховьев Дуная, подняв флаг национации.

— В нашей традиции строительства судов для СССР сплелись много добрых примет, далеко выходящих за рамки одних лишь коммерческих связей, — заявил вице-председатель дирекции австрийских национализированных верфей «Линц» — Корнбюрг Курт Вильд. — Стабильными заказами наша страна надлежит обеспечивать занятость корнбюргских судостроителей.

И. МЕЛЬНИКОВ.
«Правда».

Развивая традиции

ХАНОЙ: Специально учлище искусств и культуры в местечке Тэйбак, близ города Хоабинь, в 70 километрах к западу от Ханоя, пополнилось кадрами преподавателей, подготовленных в столичных художественных учебных заведениях. Это позволило учлищу, которое готовит профессиональных артистов, художников и работников культуры из среды национальных меньшинств, населяющих вьетнамский Север, увеличить число своих студентов. Их теперь более двадцати. Они занимаются в классах музыки, танца, в студиях изобразительного искусства. Помимо традиционных музыкальных инструментов, таких, как, скажем, бамбуковая флейта или громкий барабан народности мео, студенты осваивают в классических.

Поплыть учлищем в Тэйбаке летом. Сюда приглашаются особо одаренные юноши и девушки, уже завершившие начальную учебу по выбранной специальности и теперь совершающие свое мастерство. Городство Тэйбака, называемое иногда учлищем во Вьетнаме, является хор и танцевальный ансамбль «Восточный Тханхса», полностью состоявший из его дипломантов. Выступления ансамбля с большим успехом проходили во всех провинциях СРВ.

Поплыть учлищем в Тэйбаке летом. Сюда приглашаются особо одаренные юноши и девушки, уже завершившие начальную учебу по выбранной специальности и теперь совершающие свое мастерство. Городство Тэйбака, называемое иногда учлищем во Вьетнаме, является хор и танцевальный ансамбль «Восточный Тханхса», полностью состоявший из его дипломантов. Выступления ансамбля с большим успехом проходили во всех провинциях СРВ.

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

РЕЙД ПО ТЫЛАМ

Японский министр иностранных дел Соно отправился в продолжительную поездку по странам Центральной и Южной Америки. Он посетил Мексику, Бразилию, Перу, Чили, Аргентину и Венесуэлу.

Официальные круги Токио называют этот вояж проявлением «активной дипломатии» в области ресурсов. Обеспечить стабильные бесперебойные поставки из Латинской Америки в Японию природного сырья и сельскохозяйственной продукции — вот главная цель поездки. Помимо нефти (а Венесуэла и Мексика), Японию интересует железная руда (в Бразилии и Мексике), аллюминий (в Венесуеле), зерно и мясо (в Аргентине, Перу, Чили).

Другая задача Соно — расширить плацдармы японских экспортёров на рынках, которые издавна были чисты безраздельной заграничной монополией США. Можно предвидеть, что это сделает Латинскую Америку ареной нового обострения межконтинентальных противоречий — подобно тому, как в Африке Япония вступила в экономическое противоборство со странами «Общего рынка», с бывшими колониями — «чёрного континента».

Если рассматривать поездку японского министра в политическом плане, то обращает на себя внимание, во-первых, повышенная дипломатическая активность Токио в нынешнем году, во-вторых, явная ориентация этих усилий на направление развивающихся стран Азии, Африки, Латинской Америки. Напомним, что незадолго до нынешнего путешествия по Центральной и Южной Америке тот же Соно посетил пять африканских государств, а несколько раньше выкупленные японские визитеры побывали во всех пяти столицах Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

Судя по всему, накал страстей войн» с двумя другими центрами межконтинентального соперничества — США и Западной Европы — побуждает Японию прибегать к обходным маршрутам, к рейдам по тылам своих противников. В Токио, видимо, полагают, что скватки на периферийных плацдармах для Японии более выгодны, чем на главных театрах «стороной войн», где экономические столкновения часто ведут к обонюю неизвестным политическим последствиям.

«Активная дипломатия в области ресурсов» — это в сущности неоколониальная политика, направленная уже на мирном капитале «сфер влияния». В. ОВЧИННИКОВ.
«Правда».

Город опускается

БАНГКОК. Неогранченное выкачивание грязевых вод в Таиландской столице и ее пригородах может иметь катастрофические последствия для города в ближайшие два года, — предупреждает национальное управление по вопросам окружающей

среды. С 1977 года центральные кварталы Бангкока опустынили на два сантиметра, а восточные и юго-восточные районы на 8 сантиметров. Ежегодно из 8 тысяч сваежих вод выкачивается в среднем миллион кубических метров, что обеспечивает городу всего лишь

процентов ее потребления. Ученые считают необходимо искать другие источники ее добычи.

Правительство Таиланда выделило 16 миллионов батов для проведения исследований и принятия срочных эффективных мер, чтобы остановить осаждение ночью. В Бангкоке запрещено строительство небоскребов, хотя некоторым фирмам все же удалось возвести в послед-

ние годы аддитивы повышенной этажности. После тропического ливня в середине июня, когда половина города оказалась под полуметровым слоем воды, местные власти взвились за реконструкцию дренажной системы. Подаграют, что эти меры помогут задержать опускание городских кварталов.

В. КАЛИНИН.
«Правда».

«ИЗ ВСЕХ ИСКУССТВ ДЛЯ НАС ВАЖНЕЙШИМ ЯВЛЯЕТСЯ КИНО» В. И. Ленин

ИСКУССТВО, РОЖДЕННОЕ ОКТЯБРЕМ

Премьеры

Вьетнам и Камбучия. В течение нескольких десятилетий народы этих стран поддерживали друг друга в трудной и ожесточенной борьбе против общего врага — империализма. Коммунистическая партия Вьетнама в вьетнамский народ всегда старалась сделать все возможное для укрепления дружбы и солидарности с Камбучией.

Однако пришедшая к власти в 1975 году команда Пол Пота — Иенг Сари не отвела должным образом на жест добром воле Вьетнама. В то время, когда вьетнамский народ занимал мирным трудом камбучийской стороны, вьетнамская сторона вынашивала планы шпионажа и диверсий на территории соседней страны.

В документальном фильме «Создание вьетнамским кинематографистами «События на границе Вьетнама и Камбучии (1975—1978 гг.)» показа-

ны трагические события, которые развернулись на границе этих стран по вине правящей клики предателей камбучийского народа.

«Репортаж из Лаоса» — новая работа студии документальных фильмов в Барнауле. В этой ленте, снятой в ноябре 1976 года в канун первой годовщины провозглашения Лаосской народно-демократической республики, рассказывает о новой жизни столицы республики — Вientiane.

Авторы картины «Иран: когда поднимается народ» — кинематографисты Центральной студии документальных фильмов стремятся дать анализ событий, происходящих в январе 1979 года в стране, где народное движение, начавшееся в виде отдельных воспышек бунта, вылилось в антиимperialистическую революцию.

Эти фильмы выходят на экраны во второй половине 1979 года.

В. АЛЕШИН,
главный редактор.

СОВЕТСКОМУ КИНО — 60 ЛЕТ



27 августа 1919 года Советарком РСФСР принял декрет о национализации кинодела в Советской России. Этот день стал днем рождения советского кино.

За шестьдесят лет оно прошло большой и славный путь.

Многое из интереснейших хроникально-документальных, художественных, научно-популярных, мультипликационных картин выпущено за эти годы на студиях страны.

Перед вами кадры из некоторых кинофильмов, созданных кинематографистами.

На верхнем снимке: кадр из кинофильма «Солдаты свободы».

На правом снимке:



кадр из кинофильма «Тихий Дон».

(ТАСС)

чутность и такт в сложных психологических ситуациях.

В фильме снялись Илья Саягин, Владимир Заманик, Ирина Кондратова, Георгий Жженов и другие.

На снимке: кадр из кинофильма «Чужая» Павел Кунгуров — арист Г. Жженов, Липочка — артистка Любовь Стрижикова.

(ТАСС).

ЛОЖНАЯ ПРИМЕТА

Ни одно судно не выйдет в море в понедельник, если он придется на 13 число. По преданию, моряхи, начав плавание в этот день, уже не расчитывают на удачу...

Я вспоминаю об этом, когда 13 августа, в понедельник, на встречу с жителями села прибыл вокзал — и инструментальный ансамбль «Горянка» из Свердловска. Сразу же скажу, что определения оказались напрасными, примета не подтвердила. Состоится 13 августа праздник встречи с прекрасной музыкой, с приятной песней.

Состав ансамбля — гвардии Егерского и Главного конкурса советской песни Юрий Фокин (гитара), Сергей Гареев (ударник), Вячеслав Бубенчиков (орган) — молодой, творческий. И судя по репертуару по исполнению, можно с уверенностью сказать, что это коллектива единомышленников, коллектива, имеющий свое творческое лицо, свой художественный почерк.

Продолжим знакомство с участниками ансамбля: Александр Федоров — солист, Василий Колгунов — конферанье, ху-

дожественный руководитель ансамбля. А вместе они — дуэт. Зрители долгие отпускали Александра Федорова и Василия Колгунова после исполнения политической сатиры.

Политическая сатира и романсы из кинофильма «Верные друзья», шутки, миниатюры, пародии и серебряные песни — все эти ансамбль хорошо уделяется Александру Федорову. В ансамбль рождаются новые произведения. Песня «Прощай, любовь» очень понравилась зрителям. Состоит ансамбль Юрий Фокин в честь Международного года ребёнка исполнил песню «Я для мамы платье шила», слова и музыку которой он написал сам.

Абсолютный художественный вкус и высокая культура исполнения — вот, пожалуй, главная характеристика этого творческого коллектива.

М. СТОПЛАНД,
директор Сытнинского
го Дома культуры.



ника. Сургутнефтегаз выступает на ВДНХ и других сценических площадках столицы.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективу, парторганизации и личному комитету Сургутского технического участка пути, принявшим участие в походах моего мужа Кашинина Владимира Ивановича в разделявшихся с нами боевые горы. Семья Кашиных.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

оперативным техникумом на имя Попова Владимира Ивановича, считать недействительным.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ ГОРОДА И РАЙОНА

Отлично — выбранная профсоюзная конференция работников просвещения отменена на 27 августа 1979 года. Начало заседания в 10 часов в актовом зале средней школы № 9. Президиум горкома профсоюза.

СУРГУТСКОЕ ГОРЫБУДПРАВЛЕНИЕ — для Дома быта погреба Лянино закройщиками, швей, пакетчиками. Жилье предоставлено. Для мастерской станции Куть-Ях — закройников, швей, пакетчиков, живущих предоставляемся, разъездного пакетчика, фотографа. Обращаться: ул. Республики, 78, к отделу кадров; тел. 5-58 («Юность»).

ХОЛМОГОРСКАЯ БАЗА ПРОИЗВОДСТВА ТЕХНИЧЕСКОГО ОДЕЖДЫ — срочно строительников, крановщиков, крахнов на промысле эльборгов, кладильщиков, имеющих опыт работы. Обращаться: ост. «Промзона», Холмогорский БПТОИКо.

БАЗА СУРГУТА — старшего экономиста (на практике изучения ПЭО), имеющего опыт работы в сельской администрации, грузчиков склада АГРС. 5 разряда, столяров по дереве газа, волокуш, автомобилей.

Утерянное свидетельство о рождении № 1112089, выданное Крымским паспортным Согдом Сосновского района Крымской области на имя Марии Власичковой, считать недействительным.

Утерянный паспорт № 473940, выданный 26 мая 1972 года Симферопольским

Газета выходила ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

Заказ № 11522. Выпуск 23550.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

25 августа. «Звонит — откройте дверь» — в 15. Трактир на Пятницкой — в 17, 19, 21.

«РУБИН»

26 августа. «Возвращение Максима» — в 15. «Мужчина без работы» — в 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

25 августа. «Орешек для Золушки» — в 14. «Убийство в восточном экспрессе» — в 15.40, 16.10.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Нефтяной техникум — производителей технической механики, эксплуатации нефтяных и газовых скважин, автомобильных дисциплин, экономики автотранспорта, водителей-инструкторов на учебные машины, гвардейщики, уборщицы. Обращаться: ул. Энтузиастов, 38, к директору, тел. 6-25-03 («НГДУ»).

Строительное управление № 46 града Сургута заслуживает — рабочих, мастеров, мастера-геодезиста, квалифицированных каменщиков, плотников-бетонщиков, нормировщика. Продис-

кой и общежитием обеспечивают. Обращаться: ул. Сибирская, 15. Проезд авт. № 1 до ост. «УК «Строитель».

Управление механизации треста Союзподводгазстрой — зам главного бухгалтера, старшего бухгалтера, кассира, сантехников, слесарей по ремонту котельных установок, электриков, столяров-станочников, котельщиков (дипломированных), плотников, машинистов-матросов, мотористов-матросов. Обращаться: пр. Белый Яр, ул. Лесная, 11а. Проезд авт. № 101 от «Больничной» комплекса».

Сургутское автотранспортное предприятие — главного механика, инженера по технике безопасности, инженера по газодинамике обороне, водителей 1—2 классов, кондукторов, контролеров, столяра, слесаря по ремонту лифтов, слесаря по ремонту ГМП, электротехника, автослесарей, операторов котельных установок, жестячика, автозелектрика, уборщицы. Обращаться: тел. 14-61 («Строитель»), 2-93 («Город»).

Сургутское управление геологии, бурения нефти — 2-87 отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отел

Горагенство Аэрофлота — билетного кассира.

Отдел рабочего снабжения СМП-330 — кухонных рабочих с предоставлением места в общежитии, поваров, проработавших проловодственных товаров, юрисдикции, шоферов, уборщиков производственных помещений, секретаря-машинистки, ежедневников, пакетчиков, заведующих овощехранилищами. Обращаться: пос. СМП-330, отдел кадров; тел. 5-58 («Юность»).

Холмогорская база производств технического отдела и комплектации — срочно строительников, крановщиков, крахнов на промысле эльборгов, кладильщиков, имеющих опыт работы. Обращаться: ост. «Промзона», Холмогорский БПТОИКо.

База Сургута — старшего экономиста (на практике изучения ПЭО), имеющего опыт работы в сельской администрации, грузчиков склада АГРС. 5 разряда, столяров по дереве газа, волокуш, автомобилей.

Утерянное свидетельство о рождении № 1112089, выданное Крымским паспортным Согдом Сосновского района Крымской области на имя Марии Власичковой, считать недействительным.

Утерянный паспорт № 473940, выданный 26 мая 1972 года Симферопольским

Городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли обласпотребкооперации.

Часть строительства геологии, бурения нефти — 2-87 отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отел

Ч. партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор тиографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли обласпотребкооперации.

БАЗА СУРГУТА — старшего экономиста (на практике изучения ПЭО), имеющего опыт работы в сельской администрации, грузчиков склада АГРС. 5 разряда, столяров по дереве газа, волокуш, автомобилей.

Утерянное свидетельство о рождении № 1112089, выданное Крымским паспортным Согдом Сосновского района Крымской области на имя Марии Власичковой, считать недействительным.

Утерянный паспорт № 473940, выданный 26 мая 1972 года Симферопольским

Газета выходила ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

Заказ № 11522. Выпуск 23550.